

中办、国办印发《整治形式主义为基层减负若干规定》 引导广大党员、干部积极担当作为 有更多精力抓落实

新华社北京8月6日电 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《整治形式主义为基层减负若干规定》(以下简称《若干规定》),并发出通知,要求各地区各部门认真遵照执行。

通知指出,形式主义、官僚主义是顽瘴痼疾,必须下大力气坚决

整治。基层是贯彻落实党中央决策部署的“最后一公里”,不能被形式主义、官僚主义束缚手脚。制定《若干规定》,深入贯彻党的二十届三中全会精神,健全为基层减负长效机制,对于持续深化拓展整治形

式主义为基层减负具有重要意义。通知要求,各地区各部门要严格执行《若干规定》,统筹为基层减负和赋能,切实把基层从形式主义、官僚主义束缚中解脱出来,引导广大党员、干部积极担当作为,有更多精力抓落实。中央层面整

治形式主义为基层减负专项工作机制要定期督促检查,中央和国家机关各部门、各省级党委和政府

邓永耀: 身先士卒抗日寇 危难时刻显担当



铭记历史 缅怀先烈

“努力学习共产主义,创造社会主义,世界责任在我肩……”在湖南省茶陵县列宁学校,保存着一份抗日英雄邓永耀为这所学校的前身——茶陵县立列宁高级小学所作的校歌。这首歌是他为青少年所作,时至今日,仍然闪耀着理想的光辉。

1912年1月24日,邓永耀出生于湖南省茶陵县腰陂乡大南村(现茶陵县腰陂镇大南村)的一个贫苦农民家庭,幼年时期在私塾读书,成绩优异。1930年,邓永耀加入中国共产党,任共青团湘东特委委员。后来在区、县苏维埃政府做文书工作,草拟文稿。他工作认真负责,具有较高学识,文思敏捷,口笔均善,堪称党内“秀才”,待人诚恳和蔼,工作不知疲倦,深得同志们的好评。

1934年8月,邓永耀随红六军团西征。红二、六军团会师后,先后调任红二军团政治部总务处长、红六军团宣传部长,后调红四方面军。1938年,邓永耀任八路军一二九师骑兵团政委,率领400名新兵击毁了日寇40多辆军车,自此,邓永耀的英名在冀南传开。

1938年5月,任东进纵队政治部主任兼东进二团政委的邓永耀,率领二团进到冀南永年县境内,部队夜宿野外,秋毫无犯,买卖公平。同时,他率领部队肃清土匪,城内百姓夹道欢迎东进纵队第二团入城。邓永耀在城内南大庙召开群众大会,宣讲党的抗日政策,指明革命方向和前途,号召各阶层民众团结抗日,并着手组建中共永年县委和抗日县政府、县民族战争战地委员会,相继成立县农民抗日救国会、县妇女抗日救国会等抗日组织,同时鼓励发展工商业,恢复集市贸易,号召农民大种高粱,发展农业生产,加快了冀南抗日根据地的建设步伐。

1939年初,日军集中五个师团分多路“扫荡”冀南抗日根据地,邓永耀来到了东纵一支队,率部参加冀南五分区的反“扫荡”。3月3日晨,盘踞在武邑县城的日军向西屯一带“扫荡”而来,准备偷袭。这时,邓永耀正在西屯集中部队开会,待听到敌军的枪声时,情况已十分紧急。他果断命令一部分指战员组织和掩护群众转移,一部分约30名指战员由他亲自率领奔向西屯村西,抢占有利地形,担负阻击并将日寇引入伏击圈的任务。在激烈的交战中,他头部和腿部均中弹,最终因伤势过重、流血过多,壮烈牺牲。

1940年,武邑县军政民各界在邓永耀墓前立碑撰文纪念,碑文载“邓公永耀,江南有志之士也……领导东纵驻军来武,以身作则,英勇杀敌,先后数十役……革命队里损支柱,杀敌场上消先锋,武邑群众相见最切,相感最深”。

邓永耀的壮烈殉国,也在全国引起震动。1939年4月11日,《新华日报》(华北版)刊载了《纪念邓永耀同志》一文,讴歌了烈士的光辉功绩和革命斗争的一生。1940年,八路军一二九师政治部编印了一本油印的《烈士传》,刘伯承在序文中称赞邓永耀是“伟大的革命者,为了中华民族的解放,牺牲了自己的一切”。

在邓永耀曾工作过的茶陵县列宁学校(原茶陵县立列宁高级小学),邓永耀的故事也在被学生们传颂着。

“邓永耀同志为学校写下的校歌,字字都饱含着对理想的坚守和对青年的期许。我们会把他的故事融入思政教育,让孩子们知道要去践行的责任和担当。同时,组织红色研学、志愿服务等活动,让学生在传承红色基因中明白,努力学习、担当责任,就是对邓永耀精神最好的延续。”茶陵县列宁学校校长谭弹力说。(新华社记者 刘芳洲)



路通人和! 我国加速织就交通“经纬网”

决胜“十四五” 打好收官战

交通,是经济发展的强劲引擎,也是联通万家的民生通道。“十四五”期间,我国“6轴7廊8通道”国家综合立体交通网主骨架建成率超过90%,交通运输综合能力、服务品质、运行效率大幅提升,“人享其行、物畅其流”的美好愿景正在加快实现。

打通“大动脉”,畅通“微循环”。“十四五”规划临近收官,我国加速织就交通“经纬网”,以交通运输高质量发展服务中国式现代化。

提速骨干网络 助力经济社会发展

南国夏日,骄阳似火。广西平陆运河建设现场,货车穿梭,上千台机械设备发出轰鸣。这一西部陆海新通道的骨干工程,正进入建设冲刺阶段。

“平陆运河将为我西南地区开辟一条由西江干流南下入海的江海联运大通道,我们有信心完成这项通江达海的重大交通工程。”平陆运河集团广西平陆运河建设有限公司党委书记、董事长程耀飞说。

以“大通道”贯通南北西东,以“大网络”澎湃经济活力。面对当前区域发展中存在的“堵点”“断点”,一项项重大交通工程跨越山河,打破时空距离的“桎梏”,成为经济社会发展的纽带——

跨江而起!长江上首座集高速公路、城际铁路、普通公路于一

体的过江通道——常泰长江大桥即将通车,常州与泰州的通行时间将缩短至约20分钟;

穿山越岭!世界最长高速公路隧道——天山胜利隧道即将建成,乌鲁木齐至库尔勒的通行时间将从7小时缩短至3小时左右,新疆南北疆的时空距离将被显著拉近;

联通多地!东北东部快速铁路通道的核心构成部分——沈佳高铁沈白段通车在即,沈阳至长白山时空距离压缩至约1.5小时,辽宁将实现“市市通高铁”……

“6轴7廊8通道”国家综合立体交通网主骨架已经基本贯通,连接了全国超过80%的县级行政区,服务全国90%左右的经济和人口总量。”交通运输部部长刘伟表示,下一步将继续谋划建设一批重大工程项目,更好服务保障国民经济循环和人民群众便捷出行。

加力民生保障 建设人民满意交通

一架架无人机有序起落,满载快递飞往深山——日前,河南省首条无人机邮路在安阳市太行山区实现常态化运营。

地处太行山深处,安阳林州市石板岩镇下辖的行政村分散于群山之中,传统运输需要绕行盘山公路,费时又费力。此次开通的无人机邮路每天1至2班定点飞行,覆盖11个行政村,4000多名村民告别了“物流上山难”的历史。

交通通达,通的是幸福生活,

达的是民心梦想。人民交通为人民,就是要建设人民满意交通。

道路更好走了——我国3万多个乡镇、50多万个建制村已全部通硬化路,农村公路等级路比例达97.3%、优良中等路率达94.8%，“晴天一身土，雨天一身泥”成为历史;

保障更有力了——现在每天有1亿人次乘坐轨道交通高效通勤,1亿人次乘坐公交穿梭街巷,1亿人次乘坐出租车和网约车“门到门”出行,三个“1亿人次”成为交通承载能力和韧性的生动体现;

运输更高效了——2024年,我国每天运送1.6亿吨货物、揽收4.78亿件快递;铁路、水路货物周转量分别比“十三五”末增加17.5%和33.6%,货物的高效流动彰显了我国经济发展活力……

我国是交通大国,但各地还存在交通发展不平衡不充分的问题,大城市发展较好、农村地区和欠发达地区发展相对落后的情况仍然存在。

组织实施新一轮农村公路提升行动、持续优化交通服务供给、降本提质增效提升运输效能……更多惠及民生的部署举措正持续推进,为不断增强人民群众获得感、幸福感、安全感提供坚实的交通支撑。

深入开放合作 提升互联互通水平

8月5日13时许,云南磨憨铁路口岸人流如织,搭乘中老铁路D87次列车前往老挝的旅客正排队等候通关。

正值暑运,“跨境游”热度持续攀升的中老铁路,不仅极大便利了两国的交通往来,更成为推动区域旅游合作的新引擎。磨憨边检站执勤四队负责人孟涛介绍,今年前7个月,磨憨铁路口岸共检验放出入境旅客14.6万人次,同比增长10%。

现代交通网络四通八达,推动经济融通、人文交流,使世界成为紧密相连的“地球村”。

中俄黑河公路桥、秘鲁钱凯港等重大项目建成投运;中欧班列累计开行超过11万列,西部陆海新通道海铁联运班列年度开行近万列,中欧跨里海直达快运正式开通……一条条路、一座座桥、一个个港,成为新时代的驼铃帆影、大道驿站。

建立中国—中亚交通部长会议、中国—拉共体交通合作论坛等区域合作新机制;实施全球可持续交通人文交流高级研修项目……纵使国际局势波谲云诡,开放合作脚步从未停下,我国交通国际合作“朋友圈”越来越大。

一通惠天下,万里尚为邻。

刘伟表示,锚定加快建设交通强国战略目标,将全力做好“十四五”收官和“十五五”规划编制工作,加快推进交通运输一体化融合、安全化提升、智慧化升级、绿色化转型,为以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业提供强有力的交通运输保障。

(新华社记者 叶昊鸣 丁怡全 杨驰)

图为6月6日,复兴号动车组经过福建武夷山境内的合福高铁南岸特大桥。(新华社发)

史经纬、郭丹将担任 世运会开幕式中国代表团旗手

据新华社成都8月6日电 成都世运会中国体育代表团6日宣布,在7日举行的世运会开幕式上,中国代表团旗手将由技巧项目男子运动员史经纬和轮滑项目女子运动员郭丹担任。

出生于2002年的史经纬在2024年第29届世界技巧锦标赛上,与队友包揽男子四人组平衡套、动力套、联合套三枚金牌,并助力中国队时隔25年重夺团体冠军。

郭丹1990年出生,是首位在轮滑世锦赛、世界杯、世运会三大赛事中均登顶的中国运动员,

还曾参加平昌、北京两届冬奥会的速度滑冰比赛。

成都世运会开幕式将于8月7日在成都天府国际会议中心“天府之檐”区域举行。此次开幕式不局限于体育场馆内的封闭空间,而是将场地搬进成都的城市空间,串联起自然景观、历史文化与市民生活场景。

成都世运会共设34个大项、60个分项、256个小项。中国代表团的321名运动员将参加28个大项、152个小项的比赛,是我国自1981年参加世运会以来参赛项目最多、规模最大的一次。

市场监管总局拟对 城镇供水供电供气 公用企业计量行为出台新规

据新华社北京8月6日电(记者 赵文君)记者6日从市场监管总局获悉,近日市场监管总局发布《城镇供水供电供气公用企业计量行为合规指南(征求意见稿)》,面向社会公开征求意见,意见反馈截止日期为9月3日。

据介绍,指南是对计量法及水电气行业相关法律法规、强制性国家标准、计量技术规范中公用企业计量行为合规要求的系统整合,分为总则、计量行为合规要求、附则三部分,共七章24条。指南涵盖了城镇范围内从事

供水供电供气服务的公用企业,将“计量器具”限定为用于贸易结算的城镇居民水电气用量测量的民用水电气表,要求公用企业健全计量管理制度,强化计量器具全流程管理,确保计量器具从采购到报废全流程可追溯,强调计量数据归集与监测,鼓励与相关部门监管平台实现数据对接。

考虑到对乡村供水供电供气的公用企业在计量管理方面与城镇具有一定的相似性,指南提出对乡村供水供电供气的公用企业的计量活动可参照指南实施。

广西防城港“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”事件 女司机侯某某被行政拘留

据新华社南宁8月6日电(记者 黄耀滕)记者8月6日从广西公安厅获悉,广西防城港市公安局防城分局8月5日出具了公安行政处罚决定书,“会车遇奔驰女司机亮证逼迫让道”事件女司机侯某某因违反《中华人民共和国治

安管理条例》第五十一条之规定,被处以行政拘留五日的处罚。

8月3日,广西防城港市委市政府调查组发布调查结果称,经调查,奔驰女司机侯某某非公职人员,视频中侯某某所持证件系其丈夫黎某所持有。

新建上海至南京至合肥高铁 南通站站房钢结构首节桁架吊装完成

8月6日,由中铁建工承建的新建上海至南京至合肥高速铁路南通站站房钢结构首节桁架吊装完成,标志着项目正式进入钢结构安装新阶段。

据介绍,新建南通站站房及相关工程是沪渝蓉高铁的重要组成部分,站房建筑面积约55000平方米,建成后站场总规模达3场9台20线,对助力区域内交通融合发展、推动长三角更高质量一体化发展等有重要意义。

图为当日拍摄的新建上海至南京至合肥高铁南通站站房建设现场(无人机照片)。(新华社记者 李春鹏 摄)

